

*Извлекать все, что возможно в человеческих силах и больше всего из земли.*

*Кто это делает, тот служит Родине, как бы находясь на передовых позициях.*

(М. И. Калинин).

## Все на борьбу с сорняками!

Ранняя весна этого года, обильно выпавшие осадки создали благоприятные условия для бурного роста сорняков. Если сейчас не принять энергичных мер, то сорняки могут погубить посевы колосовых и пропашных культур. И тогда весь труд, затраченный на обработку полей и на сев, не даст нужных результатов. В постановлении исполкома Крайсовета и бюро Крайкома ВКП(б) от 13 мая с. г. говорится: **„Уход за посевами, уничтожение сорняков—являются в настоящее время главной задачей в борьбе за получение высокого урожая“.**

Колхозы нашего района, несмотря на то, что колосовые и пропашные культуры сильно заросли сорняками, пропололи всего 22 проц., подлежащей прополке площади колосовых и пропашных культур.

Колхозы „Красный садовод“, „Комсомолец“ не очистили от сорняков ни одного гектара. В колхозе им. Шаумяна прополото всего 31 гектар.

С 20 мая по 1 июня проводится декадник по уходу за посевами в колхозах, МТС, совхозах. Необходимо обеспечить успешное проведение декадника. Председатели колхозов, секретари первичных партийных организаций должны немедленно переключить всех работоспособных колхозников на прополку колосовых и пропашных культур, сократив до минимума использование колхозников на других работах, не связанных с севом и прополкой. На бороновании и культивации пропашных культур в максимальной степени использовать волов и коров, не занятых на пахоте и севе. Применять на прополочных работах исключительно звеневую и индивидуальную сдельщину. В первую очередь провести работы по уходу за посевами на семенных участках.

В тех колхозах, где диктуется необходимость, нужно организовать круглосуточные детские ясли.

Мы имеем хорошие виды на урожай. Но виды на урожай—это еще не сам урожай. Урожай надо выводить, вырастить.

Все на поля! Все на борьбу с сорняками! Вырастим богатый военный урожай! Выполним клятву, данную товарищу Сталину в короткий срок вернуть краю былую славу высоких урожаев.

**Колхозники и колхозницы, трактористы и рабочие МТС и совхозов! На героические победы Красной Армии отвечайте высоким качеством полевых работ**

## На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий с 10 по 15 мая 1944 г.)

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операции по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершён разгром крымской группировки вражеских войск, очищен последний кусочек крымской земли от фашистской мрази. Всего за период крымской кампании с 8 апреля по 12 мая наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1882 пулемета, 2227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50000 солдат и офицеров.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий—111, самолетов—49, орудий—2034, минометов—1449, пулеметов—7008, автоматов и винтовок—84524, автомашин—4809, лошадей—11684, разных складов—188, паровозов—44, эшелонов с военной техникой—14 и отдельно вагонов с различным военным имуществом 2865. Взято в плен 61587 солдат и офицеров, из них часть раненых. В числе пленных—командир 5 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Бемэ, командир 111 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников.

Нашей авиацией и кораблями черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 56 быстроходных десантных барж с войсками и военным грузом противника, 2 сторожевых корабля, 2 канонерских лодки, 3 траль-

щика, 27 сторожевых катеров и 32 других. Всего потоплено за это время 191 судно различного тоннажа.

Северо-западнее гор Тирасполь силы противника 11 мая после сильной артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Наши гвардейские части, отражая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующий день рано утром немцы возобновили атаки, введя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящей силы противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За два дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 11 самоходных орудий. Истреблено более 4000 вражеских солдат и офицеров.

Наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожные узлы Люблин, Двинск (Латвийская ССР), Тарту (Эстонская ССР), Брест, Полоцк, Рава-Русская, Стрый и железнодорожную станцию Нарва. В результате бомбардировок возникли крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Уничтожено большое количество железнодорожных эшелонов и складов. Разрушены станционные сооружения и пути.

## В Наркомземе СССР

### О порядке премирования передовиков ремонта комбайнов и сложных молотилок

Народным Комиссаром Земледелия Союза ССР, во исполнение постановления правительства, сообщен порядок премирования директоров, старших механиков и механиков по сельскохозяйственным машинам МТС, а также директоров, главных инженеров или технорук ремзаводов и заведующих ремонтными мастерскими при МТС за качественное выполнение плана ремонта комбайнов и сложных молотилок, ремонта моторов к комбайнам и за изготовление и реставрацию запчастей к комбайнам и молотилкам.

Выплата премий производится за выполнение месячного плана, при условии отсутствия задолженности по выполнению плана ремонта за предыдущие месяцы и только после приема выпущенных из ремонта комбайнов и молотилок государственной комиссией.

Премии, в зависимости от количества отремонтированных комбайнов, при одновременном

выполнении плана ремонта молотилок, установлены в размерах от полумесячного до полутора-месячного оклада заработной платы, установленной для директоров, старших механиков и механиков по сельскохозяйственным машинам МТС.

Кроме того, за выполнение общего плана ремонта комбайнов и молотилок в установленные сроки, директора и старшие механики и механики по сельскохозяйственным машинам МТС дополнительно премируются, в зависимости от числа отремонтированных комбайнов, в размере от месячного до двухмесячного оклада.

Директора, главные инженеры или технорук ремзаводов и заведующие ремонтными мастерскими при МТС, при выполнении месячного плана ремонта моторов к комбайнам и изготовление и реставрацию запчастей к комбайнам и молотилкам, при хорошем качестве их выполнения, премируются в размере месячного оклада.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об учреждении медали „За оборону Кавказа“

1. Учредить для награждения участников героической обороны Кавказа медаль „За оборону Кавказа“.
2. Утвердить Положение о медали „За оборону Кавказа“.
3. Утвердить описание медали „За оборону Кавказа“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 1 мая 1944 г.

## Положение о медали „За оборону Кавказа“

1. Медалью „За оборону Кавказа“ награждаются все участники обороны Кавказа—военнослужащие Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, а также лица из гражданского населения, принимавшие непосредственное участие в обороне.
2. Вручение медалей производится от имени Президиума Верховного Совета СССР на основании документов, удостоверяющих фактическое участие в обороне Кавказа, выдаваемых командирами войсковых частей, начальниками военно-лечебных заведений, Ставропольским и Краснодарским Советами депутатов трудящихся, Президиумами Верховных Советов Северо-Осетинской АССР и Кабардинской АССР.
3. Вручение производится: лицам, находящимся в войсковых частях Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД,—командирами войсковых частей, а лицам,

выбывшим из состава армии,—областными, городскими и районными военными комиссарами по месту жительства награжденных;

лицам из гражданского населения—участникам обороны Кавказа—Ставропольским и Краснодарским краевыми Советами депутатов трудящихся и президиумами Верховных Советов Северо-Осетинской АССР и Кабардинской АССР.

4. Медаль „За оборону Кавказа“ носится на левой стороне груди. При наличии орденов и других медалей, медаль „За оборону Кавказа“ (или лента ее, в случае ношения без медали) располагается после медали „За оборону Сталинграда“.

5. Медаль „За оборону Кавказа“ лиц, погибших в боях при обороне или умерших, передается семье награжденного вместе с удостоверением к медали.

## О дополнении ст. ст. 2 и 3 Положения о медали „За оборону Кавказа“

Президиум Верховного Совета СССР постановлением от 6 мая с. г. дополнил ст. ст. 2 и 3 Положения о медали „За оборону Кавказа“, утвердив их в следующем виде:

„2. Вручение медалей производится от имени Президиума Верховного Совета СССР на основании документов, удостоверяющих фактическое участие в обороне Кавказа, выдаваемых командирами войсковых частей, начальниками военно-лечебных заведений, Ставропольским и Краснодарским Советами депутатов трудящихся, Президиумами Верховных Советов Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Северо-Осетинской АССР и Кабардинской АССР.“

3. Вручение производится: лицам, находящимся в войсковых частях Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД,—командирами войсковых частей, а лицам, выбывшим из состава армии—областными, городскими и районными военными комиссарами по месту жительства награжденных; лицам из гражданского населения—участникам обороны Кавказа—Ставропольским и Краснодарским Краевыми Советами депутатов трудящихся, Президиумами Верховных Советов Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Северо-Осетинской АССР и Кабардинской АССР.“

## Аматурному заводу присуждено переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Краевого Совета

Коллектив Георгиевского аматурного завода им. Ленина (директор тов. Куликов, секретарь парторганизации тов. Подобед, председатель завкома тов. Беев), включившись в предмайское социалистическое соревнование, выполнил апрельский план по валовой продукции на 112 проц.

Бюро Краевого Комитета партии и исполком Краевого Совета постановили вручить переходящее Красное знамя георгиевскому аматурному заводу им. Ленина. Директору заводу тов. Куликову предложено выделить средства для премирования лучших стахановцев предприятия.



## За первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании!

### В ответ на обращение колхозников сельхозартели „Путь Ленина“

Изучив условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за высокий урожай и подъем колхозного животноводства в 1944 году и обращение колхозников сельхозартели „Путь Ленина“, колхозники и колхозницы сельхозартели им. Кагановича включились во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники и колхозницы взяли на себя следующие обязательства:

С каждого гектара собрать не менее 100 пудов зерна, в разрезе же культур—пшеницы 18 центнеров, ячменя 15 центнеров, овса 20 центнеров, кукурузы 30 центнеров, подсолнечника 15 центнеров, проса 18 центнеров.

По овощам собрать урожай капусты 135 центнеров с гектара, помидор — 150 центн., огурцов—200 центн., столовой свеклы 200 центн.

По животноводству колхозники обязались довести поголовье скота выше довоенного на 20 проц. До войны в колхозе имелось 203 головы крупного рогатого скота, мы поставили своей задачей на 1945 год довести поголовье крупного рогатого скота до 245 голов, телят вырастить 34 головы, законтрактовать 70 телят. Овец до войны мы имели 1000 голов, в том числе 480

овцематок, на 1945 г. доведем поголовье овец до 1100 штук, в том числе овцематок 490 штук. На каждые 100 овцематок получим приплода 420 ягнят.

Думаем мы также увеличить и нашу свиноферму. До войны имелось свиней 152 головы, в том числе свиноматок 26 голов. Сейчас имеется 15 свиноматок, а на 1945 год увеличим количество свиноматок до 30 штук, а общее поголовье свиней до 186 штук.

Увеличим мы также к будущему году и состав колхозной птицефермы. На будущий год мы будем иметь 1200 взрослых кур, а до войны имели всего 850 штук взрослой птицы.

Пчелоферма на 1945 г. будет иметь 300 пчелосемей. От каждой пчелосемьи получим 45 килограммов меду.

Развиваем мы также кролиководство.

Все силы положим на то, чтобы добиться первенства во Всесоюзном социалистическом соревновании. Урожай текущего года уберем вовремя и без потерь. Досрочно выполним все обязательства перед государством по всем видам продуктов.

**Ф. Цыганков**—председатель колхоза им. Кагановича, **Халецкая**—зав. животноводческой фермой, **Фицко**—бригадир полеводческой бригады, **Семенов**—зоотехник, **Е. Пеномарева**, **А. Апанасова**—звеньевые.

### Большое внимание уделено животноводству

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Шаумяна, собравшись на общее собрание, обсудили обращение колхозников сельхозартели „Путь Ленина“ и включились во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Во взятых обязательствах большое внимание уделено развитию животноводства. Колхозники решили к концу текущего года иметь 200 голов крупного рогатого скота. Для этого законтрактуем 60 телят и полностью сохраним весь молодняк с МТФ приплода 1944 г. С каждой фуражной коровы надоим 2000 литров молока.

Намечено государственной план по свиньям перевыполнить на 10 проц., по овцам на 20 проц., пчелам—10 проц., птице на 10 проц.

### Нет заботы о трактористах

Мы, трактористы и трактористки из тракторных бригад №№ 19 и 20, всю весну работаем в колхозе „Маяк социализма“ и имеем неплохие результаты. Однако, председатель колхоза тов. Чикалов заботы о кадрах не проявляет.

Мы работаем в очень тяжелых условиях и не получаем необходимого питания. Питание очень низкого качества и не потому, что колхоз не име-

ет продуктов. Просто руководители колхоза не занимаются вопросом улучшения быта трактористов.

Нас очень удручает такое беззаботное отношение к нуждам трактористов. Просим руководителей колхоза заняться вопросом улучшения нашего питания.

**Подписи трактористов и трактористок из тракторных бригад №№ 19 и 20.**

### Советы шелководам

#### Выкормка тутового шелкопряда

Знание техники выкормки тутового шелкопряда—залог получения высокого урожая коконов.

Гусеницы тутового шелкопряда чувствительно реагируют на внешние условия, в которых происходит выкормка и на уход за ними. Отклонения от зоопривил неизменно вызывают пониженный урожай коконов.

Правильное развитие гусениц в значительной мере зависит от температуры и влажности окружающего их воздуха. В черводолде должна быть температура 22—23 градуса по Цельсию, влажность—70—75 процентов.

Гусениц младших возрастов следует кормить через каждые два часа, а последующих возрастов—8—10 раз в сутки. Пять возрастов проходят гусеницы в период своего развития. Переход из одного возраста в другой сопровождается линькой. Во время линьки гусеницы сбрасывают с себя старую, тесную кожицу, под которой образуется новая, более свободная. Подстилку, образующуюся из несъеденного корма и отбросов, необходимо сменить до и после линьки.

По мере роста гусениц, не допуская скученности, их необходимо размещать на все большую площадь. Чтобы выкормка проходила нормально, гусеницы, вышедшие из одной корочки грены, должны иметь не менее 65—70 квадратных метров полезной площади (в пятом возрасте). Предварительная заготовка сухих травянистых коконников (из расчета 400 букетов на коробку гусениц)—хорошее условие для завивки коконов. Нельзя применять в качестве коконников сильно пахнущие и колючие травы.

Сбор коконов производится на 8—9 день от начала массовой завивки. Коконки обязательно сортируются на племенные, селекционный брак и карапачак. Партия коконов, имеющая менее 36 процентов племенных коконов и более 59 процентов селекционного брака, не допускается в племя, а сдается на условиях промышленных партий.

**М. Погорелова.**

Начальник племенного дела грезавода.

#### Скот вытаптывает огороды

Партия и правительство уделяют большое внимание развитию индивидуального огородничества. Рабочие и служащие нашего города в большинстве своем также получили земельные участки под огороды, бахчи. Много энергии и труда уходит на обработку этих земель, но часто этот труд пропадает зря, так как бродячий без надзора скот—коровы и овцы вытаптывают и поедают посевы.

До сих пор райзо не выделило пастбищ для скота, находящегося в пользовании городского населения. Куда можно и куда нельзя выгонять на пастбище скот? Этот вопрос необходимо быстро урегулировать.

**К. Огородников.**

### Досрочно собрать средства по подписке на заем

Реализация Третьего Государственного Военного Займа в Георгиевском районе прошла на высоком политическом уровне и в небывало короткий срок.

Патриоты нашего района за три дня подписки дали взаимно государству 5422725 руб., перекрыв бюджетную сметку на 130 проц. Рабочие и служащие подписались на 3365475 руб., что составляет 170 проц. к фонду заработной платы. Такие коллективы, как заготскот, в первый день погасили наличными всю сумму подписки, досрочно погашают свою подписку коллектив НКВД, работники райкома партии и др.

Колхозники района не только превысили сумму подписки к бюджетной сметке, но из проведенной подписки наличными деньгами внесли 1356250 руб., или 63 проц. к общей подписке. Колхозники сельхозартелей им. Шаумяна, „Путь Ленина“, им. Молотова в течение трех дней полностью погасили свою подписку наличными. Хорошо идет погашение подписки наличными средствами в колхозах им. Сталина, им. Ленина, им. М. Горького, „Маяк социализма“. Руководители комсодов и финансовый актив этих колхозов: тт. Мячин, Гавриленко, Шимченко, Саморуков, Мандра, Плешко, Бачинский и др. добились блестящих успехов в сборе денег наличными. С радостью говорят колхозники о

том, что на собранные средства уже в самое ближайшее время будут созданы новые грозные орудия современной военной техники.

Но отдельные председатели сельских советов, председатели колхозных комсодов не поняли важной политической задачи наших дней—досрочного сбора наличных средств по подписке на заем. Колхозы Незлобненского стансовета „Красное знамя“, им. Буденного, „Великий перелом“ собрали по подписке среди колхозников всего 30 проц. наличными. Аналогичное положение по сбору наличных денег по подписке на заем среди колхозников „8 марта“, „Коминтерн“ и „Красная зarya“.

Последнее место по району по сбору наличных средств среди колхозников занимает колхоз „Красный садовод“ (председатель комсода тов. Муженя).

Крайком ВКП(б) и краевой Совет депутатов трудящихся за успешное проведение реализации займа и сбор взносов по подписке присудили нашему району денежную премию в размере 7000 руб., для премирования лучших людей района, показавших образцы работы по реализации займа.

Наша задача—к 22 мая с. г. добиться полного сбора взносов по займу среди колхозников.

**М. Сороколетов.**

Заведующий райсберкассой.

### Международный обзор

12 мая Красная Армия победоносно завершила кампанию по освобождению Крыма. На мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. По общему признанию мировой печати, эта победа советского оружия явилась радостным предвестием приближающихся решающих боев с немцами и их лакеями. Под угрозой оказался весь правый фланг фашистов на побережье Черного моря. Советские войска, участвовавшие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

\* \* \*

13 мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим четырём участникам разваливающегося фашистского блока сделано последнее предупреждение, им предложено прекратить пагубное сотрудничество с Германией, выйти из войны и путем сопротивления немецко-фашистским силам всеми возможными средствами содействовать победе союзников. Этим странам указано на то, что они не могут избежать своей ответственности за участие в войне на стороне фашистской Германии. В этом заявлении подчеркивается, что чем дольше они будут участвовать в войне на стороне Германии, тем более губельными будут для них последствия и

тем более суровыми будут предписанные им условия.

„У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии—писал товарищ Сталин в Первомайском приказе,— есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако, трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига“.

12 мая пятая американская и восьмая английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, носящую название „линии Густава“, захватили ряд высот, населенных пунктов и нанесли врагу тяжелые потери. Захвачено свыше 2000 пленных.

\* \* \*

За истекшую неделю авиация союзников продолжала наносить с возрастающей силой удары по военным объектам и путям сообщения в Германии, Северной Франции, Бельгии, Голландии и других захваченных немцами государств. В апреле по английским данным союзные самолеты сбросили на Германию и оккупированные ею страны 81000 тонн бомб.

**В. Волинский.**

Ответ. ред. А. Соколовская.